



1

深中通道明年通車將縮短跨市車程

聯通深圳、廣州及中山三地的深中通道預計明年通車，項目全長24公里，集橋樑、人工島、隧道、水下互通設施於一體，建成後可將往來深圳與中山的車程從目前的兩小時縮短至約20分鐘。（[新華社](#)）

2

深圳推行動方案建灣區智能算力樞紐

深圳發布2023至2024年行動方案加快推動人工智能發展，提出與香港等周邊城市加強智能算力合作，建設大灣區智能算力樞紐，並聯合香港企業、高校及科研機構等，共建深港人工智能算力賦能中心。（[深圳特區報](#)）

3

內地對個人信息跨境流動實施新規

為保護個人信息權益及規範個人信息跨境活動，內地自6月1日起實施《個人信息出境標準合同辦法》，規定內地信息處理商須與港澳等地的境外企業訂立個人信息出境標準合同，方可將低風險的境內個人信息輸出境外。

（[中新社](#)）

4

廣州引入人臉識別助港人辦公積金

廣州成為內地首個為港澳台人員住房公積金業務引入人臉識別技術的城市，讓港澳台人員可在手機上透過人臉識別技術登錄及辦理住房公積金開戶、查詢、繳存、提取、貸款等業務。（[南方日報](#)）

5

前海企業享稅務優惠須實質性營運

深圳前海合作區公布企業所得稅優惠政策細則，列明企業須在合作區註冊及「實質性營運」，即主要生產經營地點、從業人員、銀行賬戶、企業財產均在合作區，方符合資格享受稅務優惠。（[南方日報](#)）